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Problema 83*. Propuesto por Alex Serra Cardenas, Medellin, Colombia.
Sea ABC un tridngulo isdsceles con AB = AC. Sea X un punto de BC distinto de los extremos, y sean max , Mex ,
mcx las mediatrices de AX, BX 'y CX, respectivamente.

Demostrar que la suma de las magnitudes de |os dos segmentos que se determinan al cortarse mgx y Mex CON May
y labase BC, esigual ala magnitud de la mediana de ABC relativa a la base.

(

En primer lugar, elegiremos un sistema de coordenadas cartesianas ortonormales, y representaremos el triangulo
isosceles haciendo coincidir su base BC con el gje de abscisas y su altura relativa al vértice C con el ge de
ordenadas.

Denotaremos por a la altura relativa al vértice C (que coincide con la mediana relativa a la base BC, por sr
igualesloslados AB y AC) y por b la semibase BC.

Teniendo en cuenta que las coordenadas del punto medio de un segmento son la semisuma (media aritmética) de
las coordenadas de sus extremos, resulta inmediato el calculo de las coordenadas de los puntos medios de AX, BX

y CX, que hemos denotado por M, Py Q, respectivamente.

Asimismo, es inmediato comprobar que los triangulos MHP” y MH Q" son iguales. En efecto, son triangulos
rectangulosy tienen comdn el angulo en M. Ademas, los catetosMH y MH “son iguales puesto que

- - + -
MH :}_ X_bzgzg_ i: MH".
En consecuencia, HP” = h= H'Q’", de donde, con referencia a la figura, se obtiene:

PP +QQ =p+q=(p+h)+(- =5 +>=a=0A
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